

# 福清僑鄉報

星期二

2021年7月20日  
农历辛丑年六月十一

今日天气 多云  
东北风 3-4级  
气温: 25°C ~ 31°C

新闻热线:  
85501111



http://fqxb.com 邮箱: fqxb@163.com  
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxxw.com

主管单位: 中共福清市委宣传部 主办、出版单位: 福清市融媒体中心 总编辑: 吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3713期 今日4版 免费赠阅



## 听诉求 理思路 解难题

### 市领导开展接待群众来访活动

记者 林文捷

本报讯 7月16日下午,我市开展市领导接待群众来访活动,市委书记叶仁佑在市委市政府人民群众来访接待室面对面倾听群众诉求,协调解决群众反映的困难问题。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神和习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,结合党史学习教育“我为群众办实事”主题实践活动,以及“转作风、强服务、办实事”集中提升专项行动,及时回应群众关切,依法依规解决好群众合理诉求,切实维护群众的合法权益。

接访过程中,叶仁佑一边认真倾听群众反映的问题,一边仔细阅读信访材料,详细了解事情原委,并与市直相关部门和镇街负责人研究提出解决办法,对于群众的合理诉求,可以当场解决的,立即作出答复;需要进一步核查、研究的,要求相关部门依法依规、限期办理到位,并及时反馈。

叶仁佑指出,信访工作是党和政

府联系人民群众的桥梁和纽带,是解决群众诉求的重要窗口。各级各部门要始终践行以人民为中心的发展思想,站稳群众立场,善于换位思考,始终把维护群众合法权益放在第一位,用心用情倾听群众诉求、履职尽责帮助解决问题。

叶仁佑强调,要聚焦群众“急难愁盼”问题,找准症结,进行深入细致的调查研究,吃透政策、理清思路,切实处理好法、理、情的关系,综合施策,依法依规限时解决问题。要强化系统思维、底线

思维,对群众反映强烈的重点民生问题,要引导群众理性表达诉求、依法维护权益,在增强解决问题的整体性、协调性上下功夫,切实把人民群众的合理诉求解决好。要持续加大攻坚力度,对尚未化解的重复信访事项和信访积案,要明确责任、目标、时间节点,从源头上预防和化解矛盾,提高信访工作成效,为福清全方位推进高质量发展超越创造更加和谐稳定的社会环境。

市委常委、政法委书记林峭立参加活动。

## 我市“深入推进县域集成改革”入选福州市全面深化改革十佳案例

记者 谢雄

本报讯 由福州市委全面深化改革委员会领导,省委改革办具体指导的福州市全面深化改革优秀案例评选活动日前落下帷幕,我市“深入推进县域集成改革”同时入选福州市全面深化改革十佳案例和福州市全面深化改革30个优秀案例。

据了解,本次活动深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话

精神,紧紧围绕坚持“3820”战略工程思想精髓,加快建设现代化国际城市,全面总结党的十八届三中全会以来福州市改革探索实践,共吸引各县(市)区、高新区和63家福州市直部门积极参选,广大党员、干部、市民群众热情参与。经初步筛选、网络投票、专家评审等环节,最终评选出了“军民社区工作法”“打造工业园区标准化样板”等十佳案例和“内河沿岸串珠公园建设”“数字福州一码通行”等30个优秀案例。

## 福清市“身边好人”7月份名单出炉 我市两位市民上榜

记者 夏巧鸿

本报讯 记者从市委文明办获悉,福清市“身边好人”7月份名单揭晓,全市共有2位市民上榜,分别是助人为乐的翁玉贵、孝老爱亲的杨勤。

据了解,翁玉贵是宏路街道溪下村人,福清市仁爱公益协会会长。自2015年以来,翁玉贵在助学助残、扶贫济困、义卖以及关爱老人、环卫工人、医护人员等方面,倾注大量心血。6年来,他累计关爱老年人达3000多人次,募集资金和物资折合人民币达100多万元,还将自己20万元积蓄捐赠出去。他先后获评福清市“优秀青年志愿者”“爱心人士”“社科工作先进个人”等称号。

杨勤是上迳镇南湾村院林自然村村民。2009年,父亲英年早逝,杨勤挑起照顾妈妈、妹妹和90多岁爷爷的重担。生活并不宽裕的他在父亲言传身教影响下,12年来,坚持拿出自己的部分工资看望孤寡老人,并照顾92岁五保户卢淑金和她的残疾儿子。今年6月7日,杨勤再次捐款1万元,用于资助品学兼优的贫困大学生。

## 今年上半年 我市新设市场主体11146户

记者 谢雄 通讯员 陈敏 余娇

本报讯 记者从福清市市场监管局获悉,今年上半年,我市新设各类市场主体11146户,同比增长31%。目前,全市实有市场主体94810户,同比增长28%。

今年以来,我市改革创新,积极营造高效便利的市场准入环境,营商环境不断优化,有效激发市场主体创新创业活力。主要表现在:突出快捷办。通过进一步简化办事流程,全面落实企业名称自主申报改革制度,在申请材料齐全情况下,营业执照于2个工作日内完成;着力网上通。完善企业电子登记系统,企业申请表格、章程等文书自动生成,破解了办事群众重复排队、多次修改资料的“老大难”问题,逐步实现了企业登记“零见面、无纸化、零跑腿”的目标;全力优服务。实行延时预约服务,优化便民服务设施,完善代办帮办服务机制,由银行工作人员免费为办事群众提供企业登记流程指引、材料提交等一对一的“保姆式”服务,今年上半年,共有390户企业通过“免费代办”方式办理了企业登记。

下,营业执照于2个工作日内完成;着力网上通。完善企业电子登记系统,企业申请表格、章程等文书自动生成,破解了办事群众重复排队、多次修改资料的“老大难”问题,逐步实现了企业登记“零见面、无纸化、零跑腿”的目标;全力优服务。实行延时预约服务,优化便民服务设施,完善代办帮办服务机制,由银行工作人员免费为办事群众提供企业登记流程指引、材料提交等一对一的“保姆式”服务,今年上半年,共有390户企业通过“免费代办”方式办理了企业登记。

## 海关总署发布进境肉类指定监管场地名单 江阴港区榜上有名



记者 滕端钦

本报讯 7月14日,海关总署正式公布进境肉类指定监管场地名单,江阴港区榜上有名,标志着江阴港朝着打造多元化综合服务物流体系又迈出坚实的一步。

据了解,4月16日,海关总署组织专家组成员、福州海关和榕城海关相关人员,通过听取汇报、资料审核、视频察看等方式,对江阴港区进境肉类指定监管场地基础设施、综合查验能力、冷链查验与存储一体化设施及其相关设备设施、工作人员资质等方面进行了全面审核验收。

江阴港区进境肉类指定监管场地配套设施,占地6000多平方米,设置8个装卸门洞,2000多平方米查验平台,年处理能力达10万吨的进口冻肉冷库,并设有查验技术用房和视频监控系统等。

据悉,自2002年开港以来,江阴港区已先后获得了进境种苗、水果、粮食指定监管场地以及进口整车等资质。此次进境肉类指定监管场地获批,进一步完善了港口资质,为福建省肉类流通及加工产业又打通了一个进口通道,降低了物流成本,提升了福州港口岸竞争综合实力。同时,有助于全力配合福州建设“一带一路”陆海枢纽城市以及“21世纪海上丝绸之路”战略支点的政策方针,助力实现城市与港口的共同繁荣。

## 福清:一河穿城过 “三福”满胜景

据《福州日报》

水载万物,滔滔不绝孕育出灿烂辉煌的人类文明。回溯福清1300多年置县史,母亲河龙江奔腾不息,既催生了“天宝陂”“龙江古桥”这样举世惊叹的历史遗迹,又雕琢出包容“侑舞”“宗鹤拳”“南少林武术”等多样化非遗项目的文化基因,令城市“海滨邹鲁”“文献名邦”的美誉世代传扬。

文化遗产“活”起来

当今时代,文化遗产应有怎样的面孔?

坐拥近500处古迹和59个非遗项目的福清或许能给出答案——

历经千年,世界灌溉工程遗产天宝陂运作不息,传承着绵延千年的治水智慧和敢闯敢拼的福清精神;

仲夏之夜,行走在利桥古街,矗立于繁华市井间的省级文保单位瑞云塔和黄阁重轮石坊光彩熠熠,独树一帜;

大小节庆,拥有千年历史的新晋国家级非遗项目侑舞绽放光彩,成为全城百姓为之骄傲的艺术家底……

行走在福清,切莫被极速腾飞的社会经济束缚想象,历史和人文就“存活”在衣食住行的日常中,烟火气十足的生活里。

古今交汇,情景交融,深厚的文化底蕴就如穿街过巷的流水,潺潺而生动。目前,福清共拥有龙江古桥、弥勒造像等全国重点文物保护单位2处,瑞云塔、黄阁重轮石坊、少林院遗址、天宝陂、东关寨等省级文物保护单位5处,



世界灌溉工程遗产天宝陂。福清市影像中心供图

以及国家级非物质文化遗产代表性项目侑舞,省级非物质文化遗产代表性项目宗鹤拳、作鼓、石竹山祈梦习俗等。

保护传承“火”起来

习近平总书记指出:“每一种文明都延续着一个国家和民族的精神血脉,既需要薪火相传、代代守护,更需要与时俱进、勇于创新。”

令人欣慰的是,在福清市委、市政府的高度重视下,总书记的殷切嘱托正在落地生根。由福清市文化体育和旅

游局牵头,在保护文化遗产的同时不忘活化利用,为文化古迹赢得大批“铁粉”。

随着天宝陂同名原创MV正式发布,世遗效应持续发酵,这首MV的“话题”参与者从当地百姓延伸到海内外“福清哥”。依托福清市文化资源,馆

内的非遗展示厅利用实物、图片、音频、影像展示非遗魅力,成为热门的亲子教育“打卡地”。开展非遗进校园、进古厝活动,设立非遗传习所和传承示范点等都已成为优秀传统文化在福清勇立潮头、迎风绽放的动人风景。



## 在深学细悟中赓续精神血脉

### ——福清市党史学习教育宣讲工作综述

记者 夏巧鸿

欲知大道,必先为史。

与天气一样火热的,是福清党史学习教育宣讲势头。在机关、企业,在社区、校园,在乡村庭院、文化礼堂,灵活多样的宣讲形式,把百年党史的思想光芒遍洒福清城乡。一次次涤荡心灵的学习、一场场人气满满的党史宣讲,一个个热气腾腾的研学活动……党史学习教育宣讲活动如同一粒粒红色种子,播撒在玉融大地,福清迅速掀起党史学习教育的滚滚热浪,使党史学习教育与普通干部群众产生共鸣,入脑入心、走深走实。

一线宣讲“冒热气”

在福清新时代文明实践中心、玉屏街道“E+7”党群中心等,市委宣讲团成员陈拓新以《跟着毛主席诗词学党史》为主题,结合毛泽东诗词作品资料,以党史为主线,为党员干部们生动再现了中国革命的艰难岁月和辉煌历程,充满感染力的宣讲引起了大家的强烈共鸣。

“这样生动活泼‘冒热气’的宣讲,让党史学习教育跳脱了‘干巴巴’的说教,既富有趣味性,又有感染力,让人耳目一新。”党员干部们纷纷表示,要传承红色基因,提振干事创业的“精气神”。

拉家常宣讲“接地气”方言互动。7

月12日晚,市交警大队龙高中队联合“中国好人”、交通安全宣传大使薛建波一起在占阳公园的榕树下,把党史学习教育和交通安全知识有机融合,以一场活泼有趣、引人入胜的庭院纳凉式宣讲激发了村民学党史的热情。

如潮涌,似风雷。从初春到夏天,玉融大地热热闹闹,一场场点对点、面对面,“冒热气、接地气”的宣讲场景,处处可见。

自党史学习教育开展以来,福清市发挥党史事件多、红色资源多、革命先辈多的独特优势,聚焦党员干部、面向基层群众,组建多样化宣讲团,开展全方位、复合型宣讲,推动党史学习教育沉到一线,深入人心。

党史宣讲是党史学习教育的重要一环。为此,福清精心选聘福建技术师范学院、市委党校的10名教授、讲师组建市委宣讲团,深入开展对象化、分众化、互动化的宣讲。同时,利用市宣讲团,大力推进基层宣讲,通过老党员宣讲团、劳模宣讲团、道德模范宣讲团、社科党史宣讲团、文艺宣讲团等,开展形式多样、特色鲜明的党史学习教育宣讲,把福清丰厚的红色资源转化为党史学习教育的生动教材,把党史讲鲜活、把故事讲生动、把精神讲入心,逐步形成大宣讲格局。

“七一”前夕,革命先烈英雄故事、新

时代党员楷模事迹、古厝保护、侨心向党等生动的党史宣讲,从福清市融媒体中心演播大厅传出,在吸引了超20万人在线观看党史知识的同时,也收获了一大批好评。福清通过开展“学党史 悟思想”宣讲比赛,推动了党史宣讲进社区、进乡村、进企业、进学校,进一步鼓浓了学习氛围。

全媒宣讲“聚人气”

“没有共产党就没有新中国,共产党辛劳为民族,共产党他一心救中国……”日前,多支充满激情的合唱队伍齐聚中共福清县委成立旧址,红色旋律在红色广场上空久久回荡。市委宣传部通过录制红色歌曲短视频《没有共产党就没有新中国》,围绕“学党史、颂党恩、跟党走”,感悟党的奋斗历程和伟大成就,打造人人共享的红色指尖课堂。

红歌短视频仅是福清利用“云端”让党史直达千群的举措之一。

自党史学习教育开展以来,福清创新党史学习教育宣讲形式,着力打造“云

端课堂”,制作了一批党史学习微视频、图文解读等产品,通过微信、微博、抖音等新媒体平台广泛传播,方便党员干部和群众随时随地利用碎片化的时间,快捷高效地学党史知识。

事实上,在着力于推进面对面、小众之间的党史学习教育宣讲之余,福清还积极扩大党史学习教育的覆盖面,通过广角度、多形式的全媒宣讲“聚人气”,赋予党史学习教育宣讲更丰富的内涵。

依托“学习之声”“道德讲堂”“玉融大讲坛”“新思想学习驿站”等平台,福清开展了形式多样的宣讲活动。策划制作了宣讲微视频《跟着总书记讲党史故事》、制作福清方言快板《学党史知党恩》动画宣讲短片,用群众熟悉的方言“地瓜腔”讲活党史知识,录制特色快板歌舞《学习党史踏歌行》、方言相声《我们从红色中走来》、小品《最崇拜的人》,打造文明小游戏《初心》等本土节目,开展红色乡村故事征集收集工作,编印了《大地芬芳:何遂将军和何氏家族》一书,更好地满足不同群体的学习需求。

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局